

**«О работе Территориальной организации
Общероссийского Профсоюза образования
Ворошиловского района города Донецка
в Донецкой Народной Республике
в 2022-2023 учебному году»**

Уважаемые коллеги!

Традиционно готовясь к августовским конференциям, мы подводим итоги нашей работы за прошедший учебный год.

Этот учебный год можно было бы назвать годом перемен.

- Мы стали частью Профессионального Союза работников народного образования и науки Российской Федерации.

- Продолжили работу над ранее принятыми Программами: «Наши дети», «Оздоровление и отдых», «Работа с молодыми учителями», организация, проведение и участие в профессиональных конкурсах, Внутрисоюзная работа, защита социально-экономических интересов и прав членов Профсоюза.

10 апреля состоялась II Конференция Ворошиловской территориальной профсоюзной организации, на которой было принято решение о вхождении в структуру и реестр Общероссийского Профсоюза образования в составе Региональной организации Общероссийского Профсоюза образования в Донецкой Народной Республике.

- Мы получили статус юридического лица, зарегистрировавшись в Едином Государственном Реестре юридических лиц, утвердили новое название, т.е. завершили процесс легализации всех организаций в правовом поле.

Председатель Общероссийского Профсоюза образования Меркулова Галина Ивановна.

Мы самая крупная профсоюзная организация в Республике – 82 тысячи 112 человек – членов Профсоюза со студентами.

На учете в нашей организации – 1103 члена Профсоюза – 45 первичных профсоюзных организаций.

В 2022-2023 учебному году в системе он-лайн мы провели:

- 5 совещаний, 1 конференцию, 1 совещание – в очном режиме.
- 2 учебы профсоюзного актива. У нас работает телеграмм-канал, где мы можем оперативно информировать председателей о нашей работе и сайт районной территориальной профсоюзной организации.
- Были проведены заседания президиума, опять же в дистанционном режиме, где обсуждались вопросы:
 - «О проведении отчетных собраний», (декабрь 2022 г.);
 - «О награждении победителей Всероссийских конкурсов», (апрель 2023г.);
 - «О поощрении молодых педагогов», (март 2023 г.);
 - «О выделении финансирования на реализацию акции «Вместе с Профсоюзом в школу» и другие вопросы.

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

Сегодня взаимоотношения Профсоюза и власти строятся на основе социального партнёрства, которое реализуется через Соглашения и коллективные договора.

В марте 2023 года заключено новое Отраслевое Соглашение между Министерством образования и науки Донецкой Народной Республики и Профессиональным Союзом работников образования.

Мы провели огромную работу по заключению коллективных договоров.

Все учреждения заключили коллективные договора. Это была большая работа директоров школ, председателей профсоюзных комитетов, заведующих дошкольными образовательными учреждениями. Количество заключенных договоров составляет 44 организации.

Сегодня мы ожидаем от нашего педагога человека способного мыслить нестандартно, работать творчески с большой самоотдачей, что и показала работа в системе дистанционного образования, которая требует определённых технических навыков, использование компьютерной техники.

Так вот работа учителя по многом зависит от уровня учебной нагрузки и заработной платы, системы поощрения, условий, в которых он проживает и трудится и других социальных гарантий.

В условиях вынужденного дистанта, учителям приходится трудиться у компьютера 12 и более часов. Интенсивность труда высокая.

Профсоюз отстоял в Правительстве повышения заработной платы. Мы добиваемся сейчас и направили предложения, суть которых заключается в том, что 70% заработной платы должно идти на ставки и оклады.

В прошедшем учебном году мы стремились отстоять социальные гарантии и льготы при переходе на Российское образование.

16 марта 2023 года вышел проект Постановления Правительства ДНР № 17-2 «Об оплате труда работников государственных и муниципальных учреждений, а 5 апреля 2023 года № 43 – проект Приказа Министерства образования и науки «Об утверждении Порядка установления надбавок за стаж педагогической и научной работы.

Таблица (бухгалтерия).

Повышение заработной платы			
Должность	Декабрь 2022	Июль 2023	Повышение
Воспитатель детского сада	23 224,50	29 122,50	5 898,00
Воспитатель (высшая категория) детского сада	27 236,80	39 200,97	11 964,17
Учитель	31 224,05	36 979,10	5 755,05
Учитель (высшая категория)	42 081,79	52949,86	10 868,07

31 декабря 2022 года составляла:

Учитель (высшей категории) - 42 082 рубля ;

Воспитатель (высшей категории) дошкольного учреждения – 27 237 руб.

Сегодня она составляет на ставку:

Учитель высшей категории - 52 950 рублей;

Воспитатель высшей категории дошкольного учреждения

– 39 201 руб.

А вот вопрос по отпускам методистам, педагогам-психологам в нашем районе остался без позитивного решения. (Узнать по этой категории у дошкольников).

И так, благодаря Асе Семеновне Горшковой, которая три раза выступала на уровне Правительства России:

- 20% - за сложность и напряженность труда, выслуга лет.
- Классное руководство, да плюс с Федерального бюджета 5 тысяч рублей.

И важно понимать, что доплата эта не за расширение обязанностей классного руководителя, не за увеличение отчетности, а доплата – это выражение важности и приоритетности воспитательных задач, которые решает классный руководитель.

Правовая помощь оказана ряду организаций в телефонном режиме, по личному приёму членов Профсоюза. Порой, не возможно всё запомнить, ответил человеку и забыл. То, что записано – оказана помощь по вопросам соблюдения Закона об отпусках; оплата дополнительных отпусков мамам (МБДОУ

№ 131), имеющим двух детей. Сейчас они по Российскому законодательству, лишены этого отпуска.

Мы обратились:

- Республика, Региональная организация – **к председателю Правительства Российской Федерации М.В.Мишустину** по вопросу оплаты труда государственных служащих.

- **В Правительство Донецкой Народной Республики** о выплате надбавки за выслугу лет работникам управлений и отделов образования, Администраций

городов и районов Республики, которые были приняты в 2020 году на гражданскую службу.

- В Народный Совет ДНР «О предоставлении дополнительных отпусков.

- В Министерство образования - 9 вопросов.

Особенно важными были вопросы:

- «Об оплате труда педагогических работников во время приостановки образовательной деятельности.

- С предложением в проект комплекса мер по формированию в общественном пространстве социально значимой роли учителя..

В Министерство финансов:

- «О финансировании медицинских осмотров»;

- «О заработной плате работников, призванных на военную службу»;

- «О минимальном размере оплаты труда»;

и ещё в Министерство труда и социальной политики.

9 марта 2023 года в очном режиме и он-лайн формате состоялось торжественное открытие Года педагога и наставника в Донецкой Народной Республике.

Мы никак не остались в стороне от проведения Года педагога и наставника. Наша организация всегда серьёзно относится к поддержке молодых педагогов и наставников. Награждены Грамотами и премиями Профсоюза 13 победителей, занявших 1-е места в различных номинациях.

Все мероприятия в рамках этого года, стали ещё одним важным шагом для повышения престижа учительской профессии.

В мае с 17-19.05.2023 года в г.Санкт-Петербурге прошел финал УШ Всероссийского профессионального конкурса «Арк-тур». Форум проходил в рамках «Года педагога и наставника».

Победителями конкурса «Арк-тур», проводимым центральным Советом Общероссийского Профсоюза образования стали: Матвиенко Лилия Валентиновна – директор «Дома детского творчества» Ворошиловского района, которая приняла участие в трех номинациях конкурса и Лопатеева Татьяна Александровна, заведующий оргмассовым отделом Центра детского и

юношеского творчества. Мы гордимся нашими победителями, которым посчастливилось быть в г.Санкт-Петербурге и участвовать в Форуме.

В этом году награждено за участие в различных конкурсах профессионального мастерства 32 члена Профсоюза.

Мы и в дальнейшем будем продолжать работать с молодыми педагогами участвовать в конкурсах, что поднимает престиж и популярность нашей организации.

Сейчас работаем над конкурсами, проводимыми Центральным Советом Профсоюза «Старт в педагогику» и творческий конкурс «Моя первичка. Взгляд изнутри».

Особенно активно проявляют себя дошкольные образовательные учреждения. Хотелось бы отметить МБДОУ № 115, 60, 132, школы № 3, 11, классическая гуманитарная гимназия, лицей № 1, МБОУ «Школа № 9», специализированная школа № 11, школа «КОРН».

Всего премировано было за учебный год 266 чел. На сумму 849 000 рублей.

Программа «Наши дети»

В реализации Программ «Наши дети» в этом году оказана помощь по 5000 рублей семьям, дети которых пойдут в первый класс. К сожалению, заявок было немного - 8 .

В детском оздоровительном лагере «Алькадар» оздоровлено 5 детей. Выплачено из профсоюзного бюджета – 27500 рублей (за дорогу по 1500 рублей и по 4000 - удешевление на путевку).

По рождению ребенка материальную помощь получили 6 членов Профсоюза.

- к Международному Дню инвалида помощь получили (12 человек) на сумму 36 тыс.рублей;
- 405 детей получили новогодние подарки на сумму 106 тысяч рублей;

Оздоровление и туризм.

Поездками мы занимаемся в течение всего года. В 2022-2023 учебном году по путевкам, предложенным Профсоюзом, отдохнуло 109 человек. Сумма выплат составила 364 000 рублей.

Материальной помощи выделено семьям погибших и раненых в СВО - 73000 рублей.

На восстановление поврежденного в ходе военных действий жилья из членских профсоюзных взносов выплачено 102000 рублей. Обратились с заявлениями 23 человека.

Всего в период с сентября 2022г. по август 2023г. было выплачено - **2 млн. 230 тысяч** рублей.

Помощь получили **623 человека**.

В настоящее время важна поддержка педагогов и методическая, и моральная.

Одна из главных целей – дойти до каждого. Для этого существует профсоюзная коммуникация: акция «Сила Профсоюза в тебе», телеграмм-канал для председателей профсоюзных организаций, сайт организации.

Уважаемые коллеги! Разрешите поздравить Вас с Новым учебным годом! В каком бы режиме он не начался, он начнется и мы будем учить наших детей.

Мира Вам, здоровья и творческих успехов!

Учитель – надежда и гордость России!

Скажи мне, откуда находишь ты силы.

В наш век перемен, переломов, сомнений.

Труду отдаваться с таким напряжением.

Всё то, что ты ценишь, что дорого, свято,

С любовью, надеждой, несёшь ты ребятам.

С незнаньем и ленью сражаешься смело!

И делаешь самое важное дело!